

主题栏目

# 区司法局围绕“疏解整治促提升”部署党风廉政建设和司法行政工作



本报讯(通讯员孟树青)近日,区司法局围绕疏解整治促提升专项行动召开2017年党风廉政建设大会。区司法局全体人员参加会议。会议传达了中纪委十八届七中全会精神、市纪委十一届六次全会精神及我区党风廉政建设大会精神。司法局党政主要领导结合岗位特点作出履责承诺,并逐级签订了“一岗三责”责任书、主体责任书和廉政责任书。

区司法局局长郭景明简要总结了2016年党风廉政建设,副局长郭金银部署了2017年党风廉政建设。党组书记邢俊毅对做好2017年党风廉政建设提出四点要求:一是加强领导,严格落实党风廉政建设主体责任;二是严明纪律,打造风清气正的干部队伍;三是重视教育,筑牢党风廉政建设“生命线”;四是强化监督,保障党风廉政建设有效推进。

又讯 近日,区司法局召开全区2017年度司法行政工作会议。局班子成员、全体干警、矫正干警、法援中心、公证处人员参加了此次会议。

会上传达了全国司法厅(局)长会议、市委政法会议、全市司法行政会议和区有关会议精神,局长郭景明总结了2016年司法行政工作,对全区2017年司法行政工作进行了部署。要重点抓好以下几方面工作:一是坚持党建统领,建设忠诚干净担当的司法行政队伍;二是强化大局观念,扎实做好全系统安全稳定工作;三是主动服务中心,全力保障区域经济社会发展;四是着眼民生需求,不断加强法律服务行业管理和服务能力建设;五是落实普法规划,扎实开展多层次多领域法治创建;六是坚持系统抓建设,扎实做好基层建设和依法行政等各项工作。

随后,党组书记邢俊毅就做好2017年司法行政工作提出三点要求:一是要充分认清面临的形势任务,切实增强做好司法行政工作的责任感和使命感;二是要紧紧把握新机遇,为区域经济发展和服务民生提供有力法治保障;三是要全面加强党的建设和队伍建设。

基层党建

## 第一党支部召开“两学一做”专题组织生活会



按照区直机关工委和局党组“两学一做”学习教育活动的统一部署,日前,司法局第一党支部召开专题组织生活会,支部党员参加会议。

在前期征求意见建议、开展谈心谈话、撰写对照检查材料的基础上,首先由支部书记对支部班子及个人作对照检查,随后,支部委员和每名党员依次对照检查,查摆了自身存在的主要问题及表现,剖析了产生上述问题的原因,并提出了今后的改进措施。每名同志发言后,其他同志都开诚布公地提出批评意见。

支部书记对组织生活会给予了充分肯定,认为大家态度端正、准备充分,对照检查材料务实深刻,相互之间的批评意见客观、中肯、有深度。同时提出要求:2017年的工作重任在肩,每位党员要在工作中精神不能放松、劲头不能削减、标准不能降低、高线不能封顶、底线不能触碰。会后,进行了党员民主评议。

基层建设

## 区司法局结合“两会”安保做好区域安全稳定工作

为贯彻落实市、区关于做好全国“两会”安保工作的总体要求,做好全区司法行政系统安保工作,石景山区司法局根据辖区区位特点,严格落实维稳管控任务,全力做好全国“两会”安全维稳工作。

一是强化组织领导,明确责任分工。为更好地完成全国“两会”维稳安保赋予司法行政工作的各项任务,实现“四个不发生”的工作目标,区司法局按照市司法局和区委区政府的工作要求,结合我区司法行政工作实际,成立了“两会”维稳安保工作领导小组,制定了《石景山区司法局全国“两会”维稳安保工作实施方案》,在全系统先后召开了“两会”维稳工作动员部署会、矫正干警工作会、人民调解工作会,做到广泛动员、层层发动、不留死角。围绕“人、地、事、物、组织”落实各项责任,安排辖区司法所与相关部门共同做好矛盾排查化解和特殊人群稳控工作,针对重点人员、重点部位、重点区域的具体防控任务,逐一明确防控岗位、防控事项和防控责任。

二是强化特殊人群管理,重点防控

到位。为确保全区“两类”人员管控到位,区司法局认真做好区、街两级矫正帮教机构值班备勤、会期“日报告”工作及应急处突预案工作,明确对“两类”人员专项排查的标准和任务,切实做到专项排查不留死角。各司法所对所辖社区服刑人员逐人进行谈话训诫,对不放心的人员,落实“七包一”措施,实施盯人防范。区阳光中途之家通过集中分类教育、教育谈话、心理测试、公益劳动等形式,对风险大的对象及时开展个别谈话,取得良好的教育矫正效果。

三是强化矛盾纠纷排查,责任落实到位。充分发挥区综治委社会矛盾多元调解专项组牵头部门的职能作用,加强人民调解与行政调解、司法调解以及信访部门的衔接配合。组织各级各类调解组织对会场和驻地周边、行车路线两侧的矛盾纠纷进行地毯式排查,集中精力对辖区重点地区、重点场所和重点人群开展专项矛盾纠纷排查调处工作。依托区调解员协会、各级人民调解委员会等专业力量,深入开展疑难矛盾纠纷排查调处工作,确保“小事不出社区,大事不出街道,工作不推诿,矛盾不

上交”。

四是强化律师队伍管理,确保情况稳定。严格落实“六位一体”责任机制,加强对律师代理重大敏感案件的协调指导,加大对重点律所的巡查和检查力度,及时掌握重大敏感案件代理情况,建立相关敏感案件报备制度,教育引导广大律师坚定不移地做中国特色社会主义的法律工作者、做社会和谐稳定的促进者,防止律师参与非法聚集活动,对敏感案件进行炒作。建立“两会”期间律师管理日报告制度,加强网络舆情监测,发现苗头性倾向性问题及时纠正。

法制宣传

## 阳春三月普法忙 法治春风暖人心

为切实加强全民法治宣传教育,推进普法依法治理工作深入开展,石景山区司法局充分利用3月节点较多特点,围绕中心工作,充分发挥法律宣传、法律服务和法律保障职能作用,局机关职能部门、各司法所结合自身实际,开展了一系列形式多样、内容丰富的普法宣传活动,成绩突出,效果显著,受到了群众的好评。



知识竞赛答题现场



校园安全法制讲座



迎“三八”法律宣传



“依法维权 理性消费”法治讲座



法制宣传活动



法律咨询



多知道点儿 扫描二维码 普法宣传微信公众号